

特别关注

温网取消！75年头一遭

羊城晚报讯 记者周方平报道：全英草地网球俱乐部昨天宣布，2020年将不再举办温布尔登网球锦标赛。第134届温网将于2021年6月28日至7月11日举行。这是温网75年来首次取消赛事，也是历史上除一战和二战外仅有的停赛。

官方发布的声明中说：“全英草地网球俱乐部董事会和锦标赛管理委员会今天决定，由于与新型冠状病毒疫情有关的公众健康问题，将取消2020年的锦标赛，我们对此深表遗憾。”

其实早在声明发布之前，参与论证温网延期还是取消的德国网球协会副主席霍尔多夫就透露，今年温网将在周三被宣布取消。“我参与了论证。他们已经做出了必要的决定，温



温网标志 图/视觉中国

时间期待卫冕。”

这是温网第三次取消比赛，也是公开赛年代的第一次。作为历史最悠久的一届大满贯比赛，温网从1877年开始举办，之前因为战争在1915—1918年和1940—1945年共停办过10年。

两大网球组织 延长停摆 冻结排名

羊城晚报讯 记者周方平报道：两大国际网球组织ATP和WTA昨天发表联合声明，因为新冠肺炎疫情的影响，目前ATP和WTA的各项巡回赛事将继续停摆至2020年的7月13日。这意味着今年的草地赛季将全部取消，排名也将继续冻结。

此前两大组织发表声明，称由于新冠肺炎疫情影响，ATP和WTA的所有春季红土赛事都无法如期举行。这包括马德里和罗马的ATP/WTA合赛、斯特拉斯堡和拉巴特的WTA赛事以及慕尼黑、埃斯托里尔、日内瓦和里昂的ATP赛事，因此职业网球赛季将暂停至6月7日，这还包括ATP挑战赛和ITF

世界网球巡回赛。

此次宣布再次延长停摆时间。受到影响的ATP赛事有：斯海尔托亨博斯、斯图加特、女王杯、哈雷、马洛卡、伊斯特本。受到影响的WTA赛事有：斯海尔托亨博斯、诺丁汉、伯明翰、柏林、伊斯特本和巴特洪堡。ATP所有级别的职业赛事，包括ATP挑战赛和ITF世界巡回赛在内的赛事都将继续停摆。目前，2020年7月13日之后的巡回赛将计划按照原有的赛程安排进行。

ATP和WTA在评估恢复巡回赛的可能性时，认识到公共安全的重要性所肩负的责任，并将所有网球从业人员和广大观众的健康与安全放在首位。

中超·焦点

天海“大限”投票 足协尚未公布结果

昨天下午，中国足协在香河国家足球训练基地召开评审会议，就万通控股收购天津天海俱乐部之后的中超准入资格问题进行审议。在听取了天津天海俱乐部、万通控股的陈述之后，部分与会代表现场进行了投票，但中国足协并未在第一时间内对外公布结果。万通控股收购天津天海一事是否获得通过，天海俱乐部能否保住中超资格，目前依然是未知数。

足协态度很谨慎

在昨天的会议上，万通控股、天津天海俱乐部母公司以及天津市足协代表出席了会议。中国足协则组成临时工作组，由足协秘书长刘奕牵头，涵盖了足协联赛部、准入部、中超公司、中国足协仲裁委员会、新闻媒体以及几家中超俱乐部的代表。

会上，临时工作组先后听取了天津足协、天海俱乐部和万通控股三方代表的陈述，收购方万通方面重点向工作组陈述了收购天海之后的资金投入预算。万通方面打算未来一个赛季给天津天海俱乐部注入至少3.5亿元预算，其中2.5亿元来自万通控股直接出资，另外1亿元则来自中超分红、球员转会以及赞助商收入等。会上，万通出具了银行的资金证明，希望以此打消工作组对万通是否有足够资金运营中超俱乐部的疑虑。

在听取完三方的陈述后，临时工作组进行了现场投票表决。包括足协主席陈戌源在内的部分足协代表按要求并未参与投票。

3月13日，天津天海俱乐部发布公告称，已就俱乐部全部股权转让与万通控股达成协议。此后，天海俱乐部、万通方面按中国足协要求提交事关准入资格的各类比较材料。但中国足协今年对联

赛的健康发展非常重视，不希望有俱乐部在联赛中途因为资金等问题退出，对联赛造成不利影响，因此，足协对万通收购天海一事非常谨慎，昨天的投票结果并未第一时间公布。

天海问题主要在两点

从会议信息来看，临时工作组的投票结果或对天海不利。如今，天海的准入资格主要卡在了两个地方。

第一个，按照《中国足球协会职业足球俱乐部转让规定》(足球字〔2016〕443号)规定，中超的受让方需要在过往两年连续盈利。但此次收购天海俱乐部的万通控股在2017和2018年亏损，只有2019年是盈利。按照足协的规定，万通控股不符合受让方的准入要求。第二个，临时工作组认为，万通控股收购天津天海已经过了规定的转让期间。按照足协此前的规定，今年1月10日是中超中甲转让的最后截止日，而万通阐述收购天海是在3月13日才完成，不符合相关要求。

对于上述两条质疑，万通控股方面也阐述了自己的看法。其一，万通控股隶属于万通地产，此次之所以是用万通控股进行收购而非万通地产，是因为后者是上市公司，需要走比较复杂的程序。其二，关于转让时间问题，万通控股认为，天海俱乐部在3月5日发布零转让后，足协专门去函询问相关情况，当时并未提出转让时间已截止，实际上等于是“默许”天海进行转让。如果足协不同意，当时就应该明确告知转让无效，而不必等到现在。

由于中超联赛近期难以开赛，关于天海能否留在中超一事，还需要各方面再分析研判。羊城晚报记者 林本剑

关注奥运

东京奥运圣火 移交给福岛县展览

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：昨日，东京奥组委在日本福岛县国家足球中心举行圣火交接仪式，宣布储存圣火的火种灯从2日起将在这里举行为期一个月的展览，时间从上午9时到下午4时。

日本国家足球中心在2011年日本遭受严重地震和海啸后，一度成为灾民安置中心，为了纪念灾后重建，奥运火炬接力原本计划于3月26日在这一天举行开幕式，但奥运会将推迟一年后，火炬接力活动已被全部取消。

当天的交接仪式非常简单，东京奥组委只派出了首席运行官布村幸彦出席，福岛县方面则是县体育文化局局长野地诚参加。布村幸彦在交接仪式上说：“相信明年我们战胜新冠疫情后，奥运圣火将成为全世界庆祝人类胜利的象征。”野地诚表示，他相信明年奥运会火炬接力仍然会从福岛出发，向人们发出一个战胜一切困难的强烈信号。

为防止新冠病毒扩散，组委会要求观众必须保持一定的距离，并且一定要戴口罩和使用消毒液。奥组委在一份声明中表示，现在还没有决定圣火下个月的放置地点。

东京奥运会的圣火从采集开始就可谓命运多舛，由于新冠肺炎疫情在全球范围内蔓延，在雅典举行的圣火采集仪式只能在空场情况下进行。随后，原定在希腊进行的为期一周的圣火传递仪式又被紧急叫停。在奥运圣火来到日本进行展览的仪式上，火种灯又一度被大风吹灭，组委会只能启用备用的火种灯。

在国际奥委会确定东京奥运会延期一年进行后，东京奥运会的圣火传递活动也随之被叫停。国际奥委会主席巴赫表示，各国家奥委会都赞同将东京奥运会圣火留在日本。各国家奥委会领导人一致认为，东京奥运会可以在这个困难时期成为世界希望的灯塔，奥运圣火可以成为隧道尽头的明灯，将奥运圣火安置在日本有一定的象征意义。



奥运圣火 图/视觉中国

老将面临考验，新人重获机会 国乒参赛阵容或变脸

日前国际奥委会宣布东京奥运会延期一年举行，各个奥运项目因此都将受到影响，乒乓球也不例外。对于志在包揽全部金牌的中国队而言，选拔奥运参战阵容向来都是慎之又慎，奥运会的推迟也给了中国队更多的考察时间，一些老将本来已经到手的名额可能也会受到冲击。

马龙或受影响

虽然在东京奥运会做出推迟举行决定之前，中国队尚未公布奥运名单，但男队参赛的三位选手基本上已经板上钉钉：三大主力马龙、许昕和樊振东如无意外，将承担起团体冲金重任；而单项方面，马龙和樊振东携手出战单打的可能性极高，许昕则要全力以赴备战混双。

但奥运会推迟一年后，男队的变数陡然增加，其中的关键点就是马龙。

出生于1988年的马龙是中国男队中当之无愧的“老大鼠”，虽然已年过三旬，但他的竞技状态一直保持得极好。在东京奥运周期内，马龙包揽了两个单项世乒赛的男单冠军，实现世乒赛男单三连冠，仍是国家队的灵魂人物。如果奥运会不推迟，马龙出战奥运并力争卫冕应该是毫无疑问的。

但一年的推迟时间，给马龙带来的挑战是空前巨大的。在东京奥运周期，受伤病和年龄的影响，马龙的能力和状态其实是在缓慢下降的，队内“第一人”的位置也渐渐交到了年纪更小的樊振东手中。只不过为了心中的梦想，马龙一直在坚持不懈地保持自



广东名将林高远 新华社发

己的竞技水平，所以下滑得并不明显，他的巅峰期还在不断延长。

但岁月不饶人。自去年11月伤愈复出后，马龙尽管一直在积极地调整状态，并参加各种比赛，却未尝一冠。虽然外战成绩尚属优秀，但内战却经常输球，负于樊振东、许昕尚且不论，小将王楚钦和周启豪也都从他手中拿走过胜局。对于以往能轻松拿下的对手，马龙现在经常要打到第六局甚至决胜局才能获胜，这样的马龙确实让人有些担忧。

运动员的职业生涯有一定的规律可循，竞技状态的下降从来都不是线性的，长期保持在巅峰水准，一旦下降，就有可能迎来大滑坡。如果奥运会不推迟的话，综合大赛经验、身体机能状况、几个月的调整期等各个方面因素，马龙按计划在奥运会重返巅峰是有希望的，毕竟他之前也有过一复出就连夺卡塔尔公开赛和世乒赛男单冠军的先例；携两个世乒赛男单冠军之余威，马龙目前的状态还没下滑得太多，奥运卫冕尚有希望。

但推迟一年，马龙能否还保持巅峰水准就不好说了。身体机能的影响是一方面，对于这位荣誉满身

的“大满贯”得主来说，能否保持住这份心气才是最难的。

一旦马龙状态有所下滑，广东名将林高远或将迎来进军奥运的良机。按此前的情况看，他由于被排除在世乒赛的参赛名单，是没有机会参加东京奥运会的。但奥运推迟后，林高远完全可以在这一年里积累实力，重新赢得教练组的信任，是否有机会在明年拿到奥运资格，一切要凭他自己的努力。

丁宁可能掉队

中国女队方面，两位奥运冠军丁宁和刘诗雯均面临着和马龙相似的难题，但两人的情况又有一些不同。东京奥运周期内的两届世乒赛，丁宁和刘诗雯各拿下一届女单冠军，所不同的是，丁宁是在2017年夺冠，而刘诗雯是在2019年夺冠，对于奥运更具有参考价值，况且刘诗雯也要比丁宁年轻一岁。

刘诗雯已确定拿到东京奥运会混双参赛资格，如果奥运会不推迟的话，刘诗雯携手陈梦参加单打的可能性很大，丁宁则很可能作为团体中的一员参加女团金牌的争夺。去年上升势头明显的“00后”小将孙颖莎则可能作为替补。

但奥运会的推迟，让竞争激烈的中国女队阵容发生变化的可能性极大，毕竟一年时间，小将和老将们各自的发展趋势是完全不同的。

首先说丁宁，在国际乒联换球后，丁宁就陷入了技改的挣扎，去年甚至颗粒无收。丁宁状态其实下滑得厉害，在日前结束的卡塔尔公开赛上以0比4惨败给中国的主要奥运对手伊藤美诚，更是让她饱受舆论争议。原本即便奥运不推迟的话，丁宁都不一定能拿到参赛资格——她

一直在和孙颖莎竞争，只是因孙颖莎年纪尚轻，中国队还需要丁宁的大赛经验和出众的心理素质。另外孙颖莎在今年年初的表现起伏较大，让人难以放心。

但奥运推迟一年后，丁宁和孙颖莎的境况就很可能会调转过来，孙颖莎可以通过这一年时间把自己打磨得更加成熟，而丁宁的状态则可能会每况愈下。东京奥运会的举办时间对两人的资格之争影响其实很微妙，今年举办了丁宁入选的概率大，等到明年，则是孙颖莎入围的几率高，这也是时间的魔力。

当然，即便丁宁掉队，入围的也不一定就是孙颖莎，毕竟朱雨玲和王曼昱也都具有很强的实力。这个名额现在很可能会呈现四人争夺的局面，就看这一年四人如何发展和争取了。

而另外两个名额，归属陈梦和刘诗雯的悬念不大。陈梦继续保持自己的世界第一排名和对伊藤美诚的连胜，优势明显，除非这一年发生什么重大意外情况，否则以陈梦目前的状态，拿到一个奥运单打名额不成问题。刘诗雯则因确定参加混双而自动获得一个团体资格。

但现在的关键是，延期一年后，刘诗雯还能否顺利参加单打争夺。从目前的状况看，推迟对刘诗雯是有利也有弊。不利的是刘诗雯年长一岁后，如果明年还身兼三项的话，对她的身体机能将是非常大的考验；有利的是刘诗雯近期伤病颇多，直通赛时崴了脚、德国公开赛时手肘受伤，让她错过了卡塔尔公开赛的争夺。奥运延期后，刘诗雯不必急于复出，可以趁机把伤病彻底养好，这对她竞争女单冠军、实现自己“大满贯”的梦想反而会更加有利。

羊城晚报记者 魏超然

“林”漓尽致

中超球队要不要降薪？

疫情期间，世界足坛几乎没有不受影响的俱乐部和球员。降薪，成为很多欧洲球队的选择。豪门如巴黎圣罗、尤文图斯，都已力有不逮。国际足联也准备推一把，出台相关降薪措施，帮俱乐部渡过难关。在此情况下，中超要不要跟上降薪的步伐？

青岛黄海俱乐部总经理孙迪已呼吁，疫情对俱乐部的运营造成了非常大的影响，球队招商、门票销售、衍生品开发等几乎全部停滞，一切收入为零，现在只有支出。

中超如青岛黄海般遭遇的不在少数。绝大多数中超俱乐部的运营开支都是靠母公司输血。母公司业务良好，足球俱乐部自然不愁没有资金。但如今疫情之下，很多俱乐部母公司的主营业务都受到影响，俱乐部自然也难独善其身。降薪，其实已是多数俱乐部的共同心声。

比起欧洲俱乐部，中超降薪的意愿其实更加强烈。中超俱乐部的高额运营费，绝大多数用于支付球员的薪水，俱乐部的球员收入普遍过高。

能力越强，责任越大。强者如梅西、C罗，率先以身作则，大幅度降薪，梅西的降薪幅度更是超过了70%。梅罗的示范作用向外界传递了一个大家都熟知却很多时候容易被忽略的事实——球员和俱乐部本是一家人，困难时期更要同舟共济。

健康成长的俱乐部才是球员的安身立命之所，也是联赛健康发展的基石。只有依附于健康的俱乐部和联赛，球员和足球运动才能更好地生存和发展。这也是梅罗身先士卒的意义所在。

羊城晚报记者 林本剑

国际足球

法国前锋本泽马嘲讽国家队队友吉鲁

“我是F1赛车，他是卡丁车”

法国前锋本泽马近日在视频直播中的一番言论为自己招黑，他表示：“我说吉鲁是卡丁车，我是F1赛车，这是事实，是我的真实想法。如果把我和罗纳尔多比较，那么他是F1赛车，我是卡丁车。”

F1车手出道之前大多练习过卡丁车，F1赛车时速可达350公里，卡丁车被称为玩具型F1，卡丁车的时速最高大约在130公里。巴塞罗那前教练格列兹曼站出来维护吉鲁，他和本泽马以及吉鲁都在国家队搭档过。格列兹曼今晨表示：“我不能说出自己的全部想法，这可能会为我招惹麻烦。我爱吉鲁，他是个好球员，帮助我们赢得了2018世界杯冠军，那是人生中的一项重要成就。”

2014巴西世界杯，法国队主打的锋线组合是本泽马和格列兹曼，吉鲁担任替补。在1/4决赛，法国队以0比1被德国队淘汰出局。自从2015年之后，本泽马再也没有入选法国队。2016欧洲杯，法国队主力锋线变成吉鲁和格列兹曼，他们帮助法国队在半决赛以2比0完胜德国队，报了两年前被淘汰的一箭之仇。到了2018俄罗斯世界杯，法国队主教练是齐达内，吉鲁和格列兹曼，作为进攻“桥头堡”的吉鲁在战术层面发挥关键作用。

此前有消息称，吉鲁对本泽马的言论进行了回击：“我是卡丁车？我是一辆有世界杯冠军的卡丁车。”昨晚更多的信息证实，吉鲁回击本泽马的言论是假消息，吉鲁没有进行回应，那些有关吉鲁回应的报道是愚人节的玩笑。

本泽马近日还对两名前皇马门将卡西利亚斯和“外星人”罗纳尔多进行了比较：“对我来说，罗纳尔多是最优秀的球员，有人说齐达内是最优秀的，但我认为罗纳尔多是最好的。”本泽马本赛季表现时好时坏，但皇马主帅齐达内一直力挺这名法国老乡，坚持安排本泽马打主力。

羊城晚报记者 刘毅

“无冕之王”？荷兰是“王中王”

首先是东道主联邦德国，他们在两年前刚刚在墨西哥世界杯夺得亚军，虽然头号前锋鲁梅尼格已离队，但其搭档沃勒尔已恢复最佳状态，锋线上还有“金色轰炸机”克林斯曼，中场有马特乌斯、利特巴尔斯基，后卫线有布雷默、奥根塔勒，主教练是“足球皇帝”贝肯鲍尔，两年后这个阵容就在意大利世界杯登顶。

意大利队的实力也毫不逊色，他们阵中有巴雷西、马尔蒂尼、安切洛蒂、多纳多尼、曼奇尼和维亚利，这些人无一不是世界级的球星。

苏联队也处于历史巅峰，其前锋别拉诺夫是1986年欧洲足球先生

生，另一前锋普罗拉塔索夫后来的成就和名气比别拉诺夫还大，中场有扎瓦罗夫、阿列尼科夫和米海利琴科，这三人在本届欧洲杯后都登陆意甲，其中扎瓦罗夫和阿列尼科夫都加盟尤文图斯。

应该说以上三队都实力强劲，颇具王者之气，但他们与荷兰相比，仍然是小巫见大巫，因为那时的“橙色军团”有著名的“三剑客”——巴斯滕、古力特和里杰卡尔德。其实，荷兰的大牌不止这三人，还有后卫罗纳德·科曼(如今的荷兰队主教练)、中场工兵沃特尔斯和门将布鲁克伦。以上6人后来都入选本届欧洲杯的最佳阵容。荷兰队的主教练是“第三次足球革命”倡导者米歇尔斯，正是

他将克鲁伊夫那批人带入世界杯的决赛。可见，荷兰队当时阵容鼎盛，堪称“王中王”。

不过荷兰小组首战以0比1不敌苏联。第二场对阵英格兰，荷兰爆发了，巴斯滕上演“帽子戏法”。其中首个进球，巴斯滕禁区中路内接古力特挑传，向右半转身闪出射门空间，